

■每周基金视野

警惕通胀风险 关注机构配置

◎联合证券 治小梅

关注流动性下降

本轮行情的本质是流动性泛滥及居民储蓄搬家，因此对流动性的关注是必要的(易方达)。近期可能的风险主要还是全球流动性的变化(富国)。美国经济增长疲软，通胀压力不减(华安)。国内实体经济与虚拟经济双向繁荣，一旦资本市场无法继续大幅度上涨，那么实体经济受损，会进一步恶化资本市场的基本面，使得实体经济与虚拟经济掉头朝下。密切关注通胀以及利率可能的变化(工银瑞信)。二季度国内经济增速依然偏快，CPI涨幅偏高(景顺长城)，利息税的取消和加息几乎是铁定的事(易方达)。央行收缩流动性产生实质性效果的时间点和股市下跌的时间点如此吻合，其中的必然性应该引起投资者的重视。上半年流动性推动股票市场上涨的情况已经告一段落(交银施罗德)。

警惕通胀风险

通胀导致资本市场下跌和实体经济放缓的可能性正在加大，要警惕通胀带来的系统性风险(工银瑞信)。尽管即将到来的上市公司中报大部分都表现良好，但股价都已反映在内，市场短期内上涨动力不足(易方达、中信基金)。随着成交量的大幅回落，以及政府防范宏观经济走向过热的需要，市场短期调整的格局已经确立(友邦华泰)。由于接下来的几个月里还将有一系列针对宏观经济的调控政策出台，管理层既不希望股市出现5·30大跌以前的暴涨，也不希望大跌，有可能对未来一个阶段的股市采取打“太极拳式”的调控政策，预计下一阶段大盘将在3500—4500点之间的区间震荡整理(大成)。整个中期调整行情的氛围应该说日渐浓重，市场即便在短期内难以再出现深幅调整，但重拾年初的强劲升势，其动能也已经不再。随后的几周时间里，市场将逐渐进入到箱体震荡中运行，以



此来应对和化解影响市场运行的诸多不确定因素(汇丰晋信)。市场将在横盘整理或者调整格局中消化过度高估的价格，等待企业盈利预期中的高速增长。当然调整的时间可能也并不像一些投资人想的那么短(交银施罗德)。

大盘基本企稳

中国经济趋势不变，今年1—4月工业企业利润增长良好，市场大幅度下挫可能性不大(景顺长城)。并不认同市场已经进入中期调整的判断，过多关注琐碎的细节或许会蒙蔽对于主要驱动因素的清醒判断，如经济增长及盈利变化。悲观的情况是市场进入横向整理阶段，以时间换取空间；乐观的情况是6月份经济数据公布后市场将步入新一轮上涨周期(汇添富)。机构大规模减持或遭遇巨额赎回的可能性不大，虽然目前从成交量以及市场信心方面并不支持大盘出现反转走势，但市场见底信号已比较清晰(华安)。大盘此轮从4300点政策顶开始下跌的调整基本结束，大盘的下跌使得优质蓝筹股的估值安全边际进一步提高(上投摩根)。利空政策逐渐被市场接受和消化，在没有超出市场预期的新政策出台的前提下，

市场将逐渐向乐观的方向发展(长信)。市场估值从理性泡沫区域回到了具有业绩支撑的价值区域(天治)。同时A、H股的价差在不断缩小，甚至连续出现比价倒挂的现象，估值压力也在自然减弱。若今年下半年的通胀没有持续在4%以上的话，资本市场将继续维持高估值(工银瑞信)。

消费业是长期选择

目前机构投资者持股的市值已占流通市值的40%，未来机构投资者的动向仍然是市场的风向标(巨田)。下半年仍然看好金融、地产、食品等大消费类的行业及重点个股(博时)。短期看好钢铁、汽车、医药、食品、银行、房地产和保险行业，中期看好汽车、零售、食品、医药、机械(工银瑞信)。继续增持银行、地产、煤炭行业，有望展开一轮大盘蓝筹和高成长股的行情(大成)。中报业绩预增或估值偏低的公司预计表现优于大盘，这包括钢铁和石化等行业的大盘蓝筹，中报表现特别好的企业，如钢铁、有色、化工等也肯定会出现阶段性的整体机会(国海富兰克林)。看好估值较低行业板块如交通运输、银行、电力股和煤炭股等大盘蓝筹股(国投瑞银)。适当增加对资

源性行业的公司的投资，比如原材料、房地产等企业周期性较弱，且往往其集团公司有相当的资源，有资产注入的可能，相对来说这些企业的估值还处于低端(汇丰晋信)。投资思路首选人民币升值主线，看好金融、地产、消费、钢铁、制造业。选择那些A、H股差价比较小的，估值相对较低的，业绩增速较快的大盘股进行重点投资(兴业基金)。目光放在金融证券、房地产、机械这几个极易产生成长性牛股的行业上(天治)。人民币升值和资产价格上涨、通货膨胀依然会成为三季度投资的重要线索。还将重视存在安全边际的品种，比如可转债转股价所暗示的安全底限、股改中承诺的业绩增长和资产注入等等。重点考虑酒店旅游、商业、食品等消费类股票以及金融、房地产、机械等板块和拥有各种可升值资源的公司，主题投资方面，奥运依然是首选(银河)。



■基金策略

鹏华基金 靠投资理念来应对调整

◎本报记者 张炜

从近期看，大盘的高位回落与调整是自身风险的合理释放，是对前期累计获利盘的正常消化。系列调控不会改变基本趋势。对于近期的调控政策与措施，可以说是多样的。从引导流动性的分流措施看，一是推出QDII，为国内投资者增加新的投资渠道；二是发行2000亿美元的特别国债。从增加供给的角度看，一是红筹股的回归加速，二是大小非的流通。不过，如果从需求的角度，这些措施应该不会对市场的趋势构成改变。股市短期内很难出现更大幅度的下跌。

综合各类因素，我们认为在后期市场更多是以结构调整的方式进行盘整，基本围绕在区间内盘整，时间在1—2个月内，市场近期还不会出现中期调整。虽然上证指数的下跌空间有限，但个股分化带来的结构性调整风险更值得关注。在本轮回调中，很多股票的价格下跌幅度在30%—50%，甚至更大；相反一些增长趋势明确的价值类股票不断创出新高。是什么因素引发这样的变化呢？从短期看，引发调整的因素在于近期行业趋势出现的预期变化以及上市公司中期业绩的披露，那么最简单的策略就是从业绩预增的板块中寻找估值优势突出的股票；从中期看，从分享企业成长的角度，建议长期投资金融、地产、能源、商业、机械等行业中的优势企业。

目前实体经济增长非常好，上市公司中报业绩应该非常靓丽，尤其是中游的周期性行业和下游的金融地产业。

长信基金 调整有利于价值发现

◎本报记者 施俊

长信金利趋势基金经理陆文俊指出，目前的加息政策是维持中国经济稳定增长的宏观调控所必须的，从长期考虑，只要不出现恶性通货膨胀，保持适度的温和通货膨胀，对中国目前的经济运行是最有利的。而从市场角度来看，阶段性的调整必然会有，市场正是在不断的波动中寻找动态平衡。一些公司的估值在短期内接近上限，并不意味着大泡沫产生，今后的投资不是赚估值的钱，而是赚公司的成长和未来。正是在调整中，才会有更好的价值发现，也使整个市场有一个更好的向上的远景预期。

陆文俊认为，本轮牛市的启动完全是基本面因素为主导，是不以人的意志为转移的，市场各方面都没有做好必要的准备，因此上行过急，随之而来的阶段调整使许多新股民和基民很受伤。但随着本轮经济繁荣，不断有大家原先认为的周期性行业复苏，这类上市公司的复苏既有周期性因素也有行业集中度水平不断提高和企业生产效率的大幅提高。从市场的表现来看，造成了板块轮动其实是有自身主观因素的；随着时间的推移，行业经验的积累，中国大部分上市公司的管理水平的提高，生产效率得到大幅提高；最后，中国上市公司依然是一种稀缺资源，这几大因素交织在一起，表明中国证券市场走牛的根基不仅没有受到损害，而且得到了进一步的稳固。我们认为长期而言不会出现“二八现象”，本轮大牛市是大多数上市公司的牛市。

■基金视点

诺安基金 4300点压力较强

一个基础的判断是市场跌不深，但是大部分没有实质业绩支持的股票都开始进入中期调整，估计调整时间将在1—2个月。如果蓝筹股也能够调整，那当然比较有利于建仓。

企业估值水平明显脱离基本面支持是市场调整的内在动因。当市场处于4300点水平时，“沪深300”的静态市盈率为42倍，动态市盈率超过28倍。政府对宏观经济、流动性和股市的调控政策以及当前市场内在的估值水平将在4300点一带形成较强的压力，短期内市场将主要在此压力线之下进行调整运行，未来市场能否再创新高，关键在于企业的中报业绩增速能否带给市场新的惊喜。

(张炜)

银河基金 三季度是传统“淡季”

回顾近10年以来A股市场的走势，我们发现三季度是传统的“淡季”，市场基本都是调整态势。我们相信这和中国特有的经济、政治背景存在密切的联系。一季度存在春节和“两会”因素，资金充沛、消费旺盛、银行贷款扩张欲望强烈，这些从经济基本面和资金面为股票市场提供了良好环境，而二、三季度一般会针对一季度的过热出台调控措施，同时年报和季报行情告一段落，市场随之步入低潮。伴随市场在二季度后期的展开调整，之前被忽视的利空信息开始放大，加息、收紧流动性、新股加速发行、大非密集上市、监管力度加强等等实际早已存在的因素开始加大市场的恐惧心理，这些都对三季度的市场构成较大的压力。

(张炜)

汇添富 消费和服务成投资主题

汇添富基金经理庞飒认为，伴随经济快速稳定发展，消费升级所带动的泛消费行业中投资机会众多。同时，考虑到节能减排政策的实施和资源品价格改革，以及劳动力成本上升，包括大宗商品在内的煤电水汽油土地等资源品将走上价值重估之路，价格上调可能成为趋势。因此，下半年公司对投资主题的判断是，消费和服务行业是长期投资的选择。考虑到中国经济的强劲发展以及市场环境的改善，股指期货上做多的风险远小于做空的风险，因此尽管中国A股市场在股指期货推出后有可能上演海外行情的走势，但中国A股市场中长期向好的趋势不会改变。

(张炜)

大成基金 中报业绩支持大盘

大盘的反弹显示估值下降至这个区间已经到达市场可接受的区间。市场的牛市基础尚未动摇，市场的恐慌实际上为投资者提供了逢低买入好公司的机会，业绩成长支撑和相对估值优势的蓝筹股将是目前追求安全性市道的首要目标。

市场估计在目前位置会震荡整理，估值风险有限的大盘蓝筹股下阶段的表现会强于大盘。展望后市，市场将会继续维持震荡的走势，而即将到来的中报业绩预增的行业和公司将成为支持下一阶段大盘的主要力量。

(张炜)